

外交部发言人回应美方涉港言论

新华社消息 针对美国总统特朗普声称中方如何处理香港问题将会影响中美贸易磋商，外交部发言人耿爽19日在例行记者会上表示，香港事务纯属中国内政，特朗普总统此前曾经表示过，“香港是中国的一部分，他们必须自己解决，不需要建议”，希望美方能够说到做到。

据报道，美国总统特朗普日前声称，想看到香港问题以非常人道的方式得以解决。如果中方使用暴力，那将会影响中美之间的贸易磋商。

耿爽就此表示，发生在香港的游行示威和暴力犯罪活动已经有两个多月了。香港的法治、社会秩序、经济民生、繁荣稳定和国际形象都受到了严重的冲击。“事实证明，没有法治和秩序的所谓民主和自由，只会导致无政府主义和社会动乱，最终损害的是广大公众的利益。”耿爽说。

耿爽表示，当前香港最急迫和压倒一切的任务是依法止暴制乱，恢复秩序。中国中央政府将继续坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持依法惩治暴力犯罪分子。

香港专家： 对暴徒应慎重保释

新华社消息 香港多名专家接受记者采访时表示，暴动罪属严重犯罪，对社会有重大危害，尤其近期香港违法暴力事件不断，被告可能在保释期间继续犯罪，法庭对暴徒应慎重保释，以免向社会释放错误和负面信息。

据港媒报道，44名被控暴动罪的被告，日前在东区裁判法院应讯后，全部获准以1000港元保释。

2016年旺角暴乱案中，涉嫌暴动罪的黄台仰正是在获准保释后，弃保潜逃至德国匿藏。另外，策动违法“占中”而被判监16个月的戴耀廷，也在仅服刑4个月后，于近日获准保释等候上诉。

香港中律协创会会长陈曼琪接受记者采访时指出，黑衣暴徒肆无忌惮地逞凶、袭警、纵火，严重冲击香港法治。暴动罪是非常严重的罪

行，对社会有重大危害性，法官在处理暴徒的保释申请时，应从罪行严重程度、证据充分性、被告继续犯案可能性等方面综合考虑。

她指出，目前香港违法犯罪暴力行为还未平息，社会安宁面临的风险仍然很高，在这种特别时期、特别情况下，若控方能提供暴徒犯罪的充分证据，有一些人不能被保释是合理的。

香港城市大学法律学院前副院长顾敏康撰文指出，香港的保释机制有“原则保释、拒绝例外”之称，而暴动罪属严重的反社会暴力罪行，对社会有重大危害。尤其近两个月香港频现暴动，被告可能在保释期间继续犯罪，给予被告保释更会释放负面信息，即“纵容”暴徒、令其如“英雄般”重回社会，对社会安定不利，因此对暴动罪疑犯应考虑适用“拒绝例外”，即不批准

保释为妥。他提到，美国法律对严重暴力罪犯的保释申请十分慎重，属羁押选项下位列第一的罪行。

香港法学交流基金会副主席、大律师丁煌认为，因应严峻的社会危机，法庭有责任实事求是、审时度势，认真考虑向极端暴力分子发出具阻吓力的正确信息，以免违法风靡蔓延，否则法治精神在香港恐怕会荡然无存，社会安定更无从谈起。

香港不少民众也认为对暴徒应慎重保释。市民陈家亮告诉记者，暴徒轻易被保释，会让在游行示威中有暴力行为的人觉得犯法成本很低。之前非法“占中”时，很多被抓的人只是被判了社会服务令，根本起不到震慑作用，再出来搞事的还是这帮人。法官应以社会整体利益为重，尽最大努力避免被告获保释后继续参与暴力犯罪。

在暗访检查中问题突出

5家“问题”五星级饭店被摘星

新华社消息 记者19日从文化和旅游部获悉，由于在暗访检查中问题突出，包括天津滨海假日酒店在内的5家饭店被取消五星级旅游饭店资格，另有11家饭店被要求限期12个月整改。

全国旅游星级饭店评定委员会16日发布公告指出，在近期文化和旅游部组织开展的暗访检查中发现，部分五星级饭店的卫生和消防安全问题严重，服务不规范问题突出。根据相关规定，全国旅游星级饭店评定委员会经研究决定，对5家饭店予以取消五星级旅游饭店资格的处理，对11家饭店予以限期整改12个月的处理。

据悉，5家被取消星级的饭店包括：天津燕园国际大酒店(原喜来登大酒店)、天津滨海假日酒店、上海裕景大酒店又称齐茂(中国)有限公司、重庆希尔顿酒店、重庆典雅戴斯国际大酒店。

限期整改12个月的11家饭店包括：天津泰达国际会馆、沈阳中山皇冠假日酒店、鞍山五环大酒店、大连泰达



爵酒店、上海富豪环球东亚酒店、上海紫金山大酒店、上海东锦江希尔顿逸林酒店、上海龙之梦大酒店(上海长峰酒店管理有限公司龙之梦大酒店)、上海银星皇冠假日酒店、郑州锦鹏酒店、重庆海逸(解放碑凯悦)酒店。

**流窜多地
“劳务碰瓷”
一犯罪集团27人获刑**

新华社消息 记者从宁夏回族自治区固原市中级人民法院获悉，孙晋勇等27人“劳务碰瓷”一案二审公开宣判，这一流窜多省区以“劳务碰瓷”为手段敲诈勒索的恶势力犯罪集团成员分别被判处2年6个月至15年不等有期徒刑。

法院审理查明，2016年10月至2018年10月，被告人孙晋勇等27人在陕西省、山西省、宁夏彭阳县等地的煤矿企业生产工地，以务工为名与煤矿的外包企业项目部签订合同或以口头约定后开始“上班”，“上班”不久便消极怠工、滋生事端，故意让用工企业辞退或借故离开，然后自定标准向用工企业索要“工资”“误工费”“车费”等费用，被拒绝后又以“农民工”讨薪为由，采取聚众到煤矿企业及其管理部门、政府信访部门上访或者以上访相威胁的手段实施敲诈，先后作案19起，涉案总金额214万余元。

原审法院判处孙晋勇等27人犯敲诈勒索罪，分别被判处2年6个月至15年不等有期徒刑，并处罚金，责令追缴违法所得214万余元发还被害人。一审宣判后，孙晋勇等24人不服提出上诉。

二审法院经审理认为，原判认定犯罪事实清楚，证据确实、充分，适用法律正确。各上诉人的上诉理由及辩护人的辩护意见均不予采纳，遂作出裁定驳回上诉、维持原判。

山西警方：

抓获潜逃18年的命案嫌疑人

新华社消息 记者19日从山西省公安厅获悉，山西警方近日成功抓获一名潜逃在外18年的命案在逃犯罪嫌疑人。

2001年11月11日，山西省临汾市洪洞县山头乡赵克公路段发生一起杀人案，犯罪嫌疑人杨某波案发后畏

罪潜逃。2002年4月1日，犯罪嫌疑人杨某波因涉嫌故意杀人被洪洞县公安局网上追逃。

2019年8月15日，山西警方接到山东淄博警方提供的重要线索，马上指令吕梁市中阳县公安局对该线索跟进侦查，并组织抓捕。经过

48小时缜密侦查，中阳警方成功锁定犯罪嫌疑人杨某波。8月17日，办案民警果断出击，在青银高速交城收费站出口处，成功将犯罪嫌疑人杨某波抓获。

目前，犯罪嫌疑人已被移交洪洞县公安局，案件正在进一步侦办中。